

# Не в приоритете

**В штаб-квартире НОК состоялось заседание коллегии Министерства спорта и туризма РБ и исполкома Ассоциации «Белорусская федерация футбола», на котором обсуждались вопросы состояния и перспектив развития футбола в стране.**

В нём приняли участие члены исполкома АБФФ, заместители председателей облисполкомов и Минского горисполкома, начальники главных управлений спорта и туризма облисполкомов и Мингорисполкома, председатели областных и минской федераций футбола, а также руководители футбольных клубов высшей лиги.

Огласив повестку дня, председатель АБФФ Владимир Базанов передал слово вице-президенту НОК Дмитрию Довгалёнку, который отметил, что последние десять лет положение дел в отечественном футболе оставляет желать лучшего и в этом

выбор в пользу легионеров, лишая молодых белорусов права выступать в основном составе. Кроме того, имели место просчёты тренерского штаба сборной в выборе стартового состава и тактики на игру. К положительным моментам отнесу начавшийся процесс омоложения главной команды, а также наличие боеспособного квалифицированного тренерского штаба, способного мотивировать дружину на эффективные виктории во имя Родины. Сейчас наша сборная занимает 88-ю строку в рейтинге ФИФА. Есть перспективы роста у женской сборной Беларуси, а в детско-юношеском

идется серьёзный разговор, ведь Минспорта отказал в заграничных выездах всем клубам. «Вы представьте, у нашего флага БАТЭ одна из самых слабых ДЮСШ в стране! Выходит, огромные средства уходят на зарплату топ-игрокам, а дети не получают ничего. Это нонсенс». После Сергей Михайлович призвал всю футбольную общественность учиться жить в новых финансовых условиях, не надеяться на прежние деньги и наконец всерьёз заняться детским футболом.

С докладом, посвящённым проблемам развития клубного футбола, к трибуне подошёл первый зампред АБФФ Юрий Вергейчик, также поддерживавший в новом сезоне тенденцию омоложения составов команд и затронувший проблему легионерства: «Если в Россию уезжает шесть игроков, то к нам приезжает

товки игрока тренером нужно разделять на 3 — 4 этапа, то есть с каждым возрастом должны трудиться разные специалисты. Так будет эффективнее». Министр спорта и туризма в данном вопросе подчеркнул проблему оттока юных белорусов за рубеж, когда россияне увозят парней к себе, проводят обследование и определяют в гипотетические академии «Зенита» или «Спартак», а потом дают перспективным белорусам российское гражданство.

О вопросах подготовки спортивного резерва по футболу в СДЮШОР рассказал директор ГУ «Гомельская СДЮШОР №8» Олег Раков. В частности, функционер предложил обязать спортивные школы иметь девичьи группы: на 100 человек занимающихся — одна группа девочек.

Завершил программу коллегии доклад начальника технического центра, а также технического директора АБФФ Дмитрия Касенка о подготовке тренеров и других специалистов в области футбола. Он подчеркнул прекрасно налаженное взаимодействие с кафедрой футбола БГУФК, а также поведал о том, что Ассоциацией были организованы авторские образовательные курсы заслуженного тренера СССР Эдуарда Малофеева «ЭВМ-совершенствование», а техническим центром АБФФ был создан авторский видеокурс лекций заслуженного тренера Республики Беларусь Вениамина Арзамасцева «Теория и практика футбола».

Подводя итоги заседания, Сергей Ковальчук признал, что за два последних цикла белорусский футбол сильно сдал в результатах, был омрачён договорными матчами и потребительским менталитетом игроков. Он призвал пересмотреть систему функционирования всего «футбольного хозяйства» и подчеркнул, что футбол выпал из приоритетного списка господдержки на будущий год: «Все контракты футболистов должны быть представлены на согласование в Минспорта, а также представлены планы развития. Утверждает министр — только потом финансовая поддержка. Сборная должна начать планомерное движение к 25-му месту в мировом рейтинге».

Валерия ШИВИРЁВА,  
фото Владимира ИВАНОВА



пришло время разобраться: «Ситуация не совсем катастрофическая, но определённо нуждающаяся в обсуждении. Уверен, совместными усилиями мы найдём конструктивное решение данной проблемы». С посланием коллегии согласился глава АБФФ и представил публике доклад о развитии футбола в Беларуси, подробно осветив все достижения и промахи «футбольного хозяйства» последних лет. «К сожалению, наша национальная сборная, являясь лицом страны, не оправдала возложенные на неё надежды. Стоит признать, что мы испытываем дефицит игроков уровня нацкоманды, потому как работа с перспективной молодёжью ведётся недостаточно качественно. Руководители клубов нацелены на сиюминутный результат и делают

футболе планируется новшество: с осени 2021 года каждый клуб высшей лиги будет обязан иметь в структуре 9 групп подготовки различных возрастов, а к 2022-му — 10 групп. Очень важно развивать инфраструктуру. Мини-футбольные площадки и полноразмерные поля строятся по всей стране, и в сезоне-2021 эта тенденция продолжится». Выслушав доклад, министр спорта и туризма Сергей Ковальчук напомнил главе футбольного ведомства, что за последние годы в футбол вложено огромное количество государственных средств, что совершенно не соответствует достигнутым результатам. Он заверил присутствующих, что с руководством ФК «Шахтёр», который без одобрения Минспорта отправился на сбор в ОАЭ, по прибытии обратно состо-

59 и 12 из них вообще не выходят на поле. Рекорду РЦОР-БГУ — 19 легионеров в составе. Так подрывается доверие к собственному резерву. В новом сезоне (после решения исполкома федерации) в поддержку молодых белорусов вступит в действие новое правило: в составе команды должно быть не менее 6 игроков-белорусов, как минимум один из которых должен быть 1999 г.р. и младше. В заявке на матч — минимум 3-4 игрока данного возраста».

Директор ФК «Витебск» Николай Вайтховский рассказал о проблемных вопросах подготовки спортивного резерва в клубах. Специалист отметил эффективность работы минской академии футбола и выразил надежду, что в каждом областном центре появится её филиал. «Систему подго-